

# 湖北鄂州面包车冲进水塘 18人遇难

新华社武汉12月2日电 12月2日早6时左右,湖北鄂州庙岭镇附近发生一起重大交通事故,目前,已致18人死亡,2人在医院接受治疗。司机李某目前已被警方控制。

鄂州市政府新闻办主任汪道谦介绍,事故车辆为一辆金杯面包车,车辆在庙岭镇葛庙路栈咀大转弯处冲进路边水塘。据事故中生还的司机李某反映,车上共载有20人,其中司机1人,乘客19人。

鄂州市安监局副局长马义春介绍,被救2人暂无生命危险。“事发路段当时是大雾笼罩,能见度不足100米,可能对行车造成了一定影响。但具体原因仍在调查。”

据初步核实,早上5时20分,司机李某从武汉左岭新城出发,走大湾方向到庙岭,分别在栈咀、上李、王管水泥厂3处接人。5点50分左右,车辆在水泥厂掉头,往大湾方向前往左岭新城。6时左右,发生交通事故,汽车冲进路边水塘。湖北省政府已成立事故调查组,事故原因正在进一步调查之中。记者从参与事故调查的相关部门确认,这一车辆为非营运性质车辆,核定载客人数仅为9人,超载严重,死亡人员平均年龄60岁以上。



12月2日,救援人员在现场打捞事故车辆。新华社发

## 浙江修改 未成年人保护条例 家暴等6种情形 可撤销监护资格

据新华社杭州12月2日电(记者 岳德亮)浙江省十二届人大常委会第三十五次会议1日审议通过修改后的《浙江省未成年人保护条例》,明确规定父母或者其他监护人有实施家庭暴力、虐待、遗弃、强迫结婚、将未成年子女置于无人监管和照看状态导致其面临危险且经教育不改、拒不履行监护职责超过6个月导致未成年子女生活无着等严重危害未成年人合法权益行为的,未成年人的近亲属、未成年人父母或者其他监护人所在的单位、未成年人住所地的村(居)民委员会、民政部门等,可以申请人民法院撤销其监护人资格,另行确定监护人。根据条例规定,被撤销监护资格的父母应当依法继续承担抚养费用。

## 国家行政学院原副院长 何家成受贿710万元受审

据新华社杭州12月2日电 浙江省宁波市中级人民法院2日公开开庭审理了国家行政学院原副院长何家成受贿一案。

宁波市人民检察院指控:1995年至2014年上半年,被告人何家成利用担任华星物产集团总裁、董事长、国家国内贸易局副局长、国家行政学院副院长等职务上的便利或形成的便利条件,为相关单位和个人在入股经营、职务调整等事项上提供帮助,直接或通过其亲属非法收受财物共计折合人民币710.7071万元,提请以受贿罪追究何家成的刑事责任。何家成当庭表示认罪悔罪。法庭宣布休庭,择期宣判。

## “网红书记”陈行甲离任

本快讯 昨日中午,湖北巴东县委书记陈行甲通过微信朋友圈发文,宣布离任。

陈行甲在文中表示,“我不敢说自己不负苍生,但我敢说己不负本心,敢说自己是那个不收钱的县委书记,敢说己拼尽全力。”陈行甲被称为“网红书记”,他录制MV、高空跳伞宣传巴东旅游,铁腕反腐,多次被舆论关注。(安钟汝)

## 上海垃圾倾倒无锡案四被告获刑

新华社南京12月2日电(记者朱国亮)上海垃圾倾倒无锡一案2日宣判,四名被告分别被判刑1年6个月至1年9个月不等。

2015年5月19日,江苏省无锡市惠山区洛社镇接到群众举报称,有船只从上海运输垃圾至无锡惠山区,并将垃圾倾倒在运河岸边的洼地里。一星期后,又有四艘货轮满载垃圾前来倾倒垃圾,被惠山区相关部门发现,并通过海事部门将船只扣押。

2015年11月4日,无锡市锡山法院受理此案,经两次开庭审理查明,从2013年起,无运输处置生活垃圾资质的被告人徐国强以处置“分类垃圾”为名,与上海市杨浦区绿化与市容管理局签订生活垃圾承运和处置合同。之后,在明知被告人徐彪没有运输处置生活垃圾资质,只能将生活垃圾运至外地卸掉掩埋的情况下,徐国强仍将生活垃圾交徐彪及其船队处置。随后,徐彪再将生活垃圾交由被告人崔明荣卸载并填埋。崔明荣通过被告人须金法寻找到洛社镇一处卸载点,分批次将这些垃圾倾倒在河岸边,并用建筑垃圾、土块等进行掩盖。

经审理查明,徐国强不仅没有运输处置垃圾资质,其获得这些生活垃圾处置经营权的价格也明显低于市场处置价格。当时处置这些垃圾的市场价约为286.41元/吨,而徐

国强出价仅为每吨48元至78元。

最终法院认定,2015年5月至被查获,徐彪船队实际倾倒在惠山区洛社镇的4船生活垃圾为1670吨,均来自于徐国强;另外4船未来得及卸载的生活垃圾中,还有2船来自徐国强。锡山区人民法院行政庭庭长姚坚介绍,四人倾倒垃圾的行为导致当地环境严重污染,经有关单位对涉案固体废物及渗滤液检测,固体废物中含重金属铅、镉、六价铬、类金属砷;渗滤液中含重金属铬。2015年7月,无锡市惠山区政府对倾倒的生活垃圾进行了应急处置,仅岸上部分处置费用达101万余元,实际处置固体废物3341吨,渗滤液728吨。

锡山区法院一审判决认定,被告人徐国强犯污染环境罪,但鉴于有坦白情节,又主动缴纳了18万元的公益金,因此判处有期徒刑1年6个月,并处罚金人民币5万元。被告人徐彪判处有期徒刑1年9个月,并处罚金人民币6万元;被告人崔明荣判处有期徒刑1年8个月,并处罚金6万元;被告人须金法判处有期徒刑1年6个月,并处罚金人民币5万元。对四被告人的违法所得予以追缴,对暂扣的被告人徐彪用于运输垃圾的融航3888号予以没收。四被告人均当庭表示不上诉。

## “如厕牌”一班一块 上课去厕所挂脖子上 贵阳一中学新规引热议

本报讯 贵州贵阳市清镇一中第二校区(养正学校)制定“学生上厕所需带如厕牌”的新规近日引网友热议。微博网友“@都匀最热”12月1日发微博称,贵州清镇养正学校规定学生上厕所需带“如厕牌”。“如厕牌”是一张红底的方形塑料牌,上面印有黄色的“贵阳市清镇养正学校”字样,以及“如厕牌”3个蓝色大字。其公布的制度显示,“每班发放如厕牌一块,专班专用,不得外借。使用时必须挂在脖子上,每次只能允许一人使用,且不能以上厕所为由在外逗留。不得故意损坏或丢失,不得乱画乱刻乱贴,违者将赔偿50元”。

学校一胡姓工作人员昨日称,学校的明确规定学生晚自习和平时上课时上厕所需带“如厕牌”,一班一块,11月28日开始实施,不得外借,违者师生都将受罚,此规定是为了学生的安全和学习,避免一些学生不上课出教室聊天、抽烟。(澎湃)

## 您家请家政员了吗? 家政职业责任险她参加了吗?

近日,某月嫂公司星级月嫂不慎烫伤初生20日的男婴颈部,造成其大面积烫伤并引起肺炎住进ICU(重症监护室)。多次与家政公司商讨赔偿未果。

经人介绍,雇了一位保姆照顾家里98岁的老人。没想到,这个68岁的保姆刚上班3个小时,就摔倒在地,抢救无效死亡。通过调解,东家一次性补偿死者家属17万元。(5月16日《钱江晚报》)

“前两天换了新阿姨,忘记告诉她洗菜池里装了粉碎机,她差点被下水口里的刀片绞到手。想想真后怕,她在我家伤着了,我也有责任吧?”在北京工作的外资银行员工李双问。

“我干家务受过轻伤,自己花钱治的。要是摔骨折了,我觉得雇主也应承担一部分医疗费。”在北京做钟点工已经3年多的刘华说。

“有阿姨把雇主家的实木地板给泡了,阿姨赔不起,雇主找到我们家赔。”懒人家政联合创始人Kobe介绍。

花钱找家政员原本是为了让自己轻松自在,万万没想到,却给自己

添了一身“堵”。真相是,这与“雇佣责任”有关!你可能不知道的是,从你开始雇佣家政员的那一刻起,如果他们在为你服务的过程中发生意外,雇主就要承担相应的责任。家务总得有人来做,不能轻易将家政员辞退。那么,雇主如何维护自己的权益,防范相应的风险呢?快来听听我市家政服务专业市场负责人的建议。

一、有意向找家政服务员和母婴护理的市民应该尽量选择正规的家政机构,要做到查看资质,看是否有合格的营业执照,慎选无资质的家政机构,还要与家政公司签订服务协议,保留凭证。

二、要找经过正规培训并获得国家认可资格证书的家政服务员,例如拥有纳入国家职业技能鉴定序列的《家政服务员》职业资格证书。持《家政服务员》职业资格证书可从事月嫂(母婴护理)、育儿嫂(婴幼儿保教)、家居保洁、普通家务等家庭服务岗位。平时来家政市场求职的个别人员,所提供的成绩合格证书、结业证书或专项岗位能力证书,家政市场不予以推荐上户,原因是这几

类证书只能证明其学习过但不具备上户资格,更不能派往外地服务。

三、家政人员是否拥有健康证?是否在正规医院体检?是否是本人体检?检查项目是否齐全?是否符合入户服务需要?

家政服务专业市场要求家政服务员体检项目除了食品卫生健康检查规定项目外,又增添甲肝、戊肝、丙肝、艾滋病、梅毒等传染项目的检查。

四、家政人员在入户前是否参保有保险?是哪类保险?商业保险?还是家政职业责任险?同样是参保了保险,然而受益的对象却有很大区别,商业保险只是针对家政员个人的人身意外伤害理赔,家政职业责任险针对家政人员、雇主、家庭成员外的第三方人身意外伤害和财产损失赔偿,做到一份保险三方受益。

雇主如果聘用平顶山市人力资源市场家政服务专业市场的家政员并签订雇佣合同,均能享受这项保险,彻底消除了家政人员和雇主双方的后顾之忧,也保障了各方的合法权益。

五、家政职业责任险保障范围及保险金额

保障险种	保障项目	保障金额	免赔额
家政服务机构责任保险	雇主家庭成员人身伤害	10万	无
	雇主家庭财产损失	2万	500元
	第三者(雇主家庭成员外)	1万	同雇主
雇主责任保险	家政员死亡或残疾	20万	无
	家政员意外伤害医疗	2万	100元
	工作期间猝死责任	15万	无
	误工费补助	80元/天	病假5天以上

### 理赔案例分享:

**雇主人身伤害:**家政服务员李某夜里搀扶70多岁的半自理老人上卫生间,未能扶稳导致老人摔倒骨折,送往医院进行救治3个月,医疗费共计7万余元。保险公司根据理赔条款的规定对该起事故进行了足额赔付。

**雇主财产损失:**家政服务员王大姐在雇主家里做保洁。忘记关闭水龙头。以致雇主家阳台、客厅的家具、地板都泡了水。损失金额为29721元。保险公司根据保单条款进行了理赔,除去500元的免赔额,雇主共获得29221元的赔偿。

**第三者责任:**家政服务员张某在为客户遛狗时,狗狗咬伤路

人小慧,经过一个月的治疗后小慧并无大碍,而医疗费用共计支出600多元。按照保险条款规定,由于个人过失行为致使第三者(雇主家庭成员以外的人员)造成伤害,可依照保险合同约定进行赔偿。

**家政员人员意外:**家政服务员黄某在给雇主家宝宝洗澡时,不慎将雇主家浴缸旁边的大理石板踩碎,直接导致黄某左腿严重划伤,所幸的是宝宝并未受到伤害。雇主将黄某立即送往医院进行救治,经救治黄某已无大碍,而医院治疗费共计支出2350元,同时雇主家浴缸维修费支出3000多元。该险同时对家政员意外伤害医疗和雇主家庭财产损失进行了赔付。

家政职业责任险平顶山地区唯一投保机构——平顶山市人力资源市场家政服务专业市场

平顶山地区投保电话:6151888 4912345(24小时服务电话) 投保地址:平顶山市中兴路北段原劳动局一楼大厅